

BRATSTVO



August-September 2023 / Av 5783 - Tišrei 5784

Meč Hospodínov



OBSAH

Slovo na úvod	strana 3
Od Roš Hašana po Sukót	strana 5
Prorocká konferencia priateľov Izraela	strana 8
Očakávanie	strana 9
Príhovorcovia za Izrael	strana 11
Správy z diaspóry	strana 15

AKTUÁLNE PROJEKTY POMOCI

Aktuálne projekty:

Projekt „POMOC UA“	variabilný symbol 2022
Projekt „Nádej“	variabilný symbol 777
Projekt „Liečebný pobyt“	variabilný symbol 1033
Projekt „Sanitka“	variabilný symbol 85000
Projekt „Kamila“	variabilný symbol 2019
Projekt „Jenni“	variabilný symbol 222
Projekt „Chlieb života“	variabilný symbol 18

Kontaktná adresa:

CHEVRA
Národná 10
010 01 Žilina
Slovensko

www.chevra.sk
e-mail: chevra@chevra.sk
tel./fax: +421 (41) 56 40 536

Číslo bankového účtu pre Slovenskú republiku

Československá Obchodní Banka, a.s.,
číslo účtu: 107656253 / 7500
IBAN: SK28 7500 0000 0001 0765 6253

Číslo bankovního účtu pro Českou republiku

Československá Obchodní Banka, a.s.
číslo účtu: 180773659 / 0300
IBAN: CZ32 0300 0000 0001 8077 3659

Kalendár našich podujatí:

PKPI - Prorocká konferencia priateľov Izraela
15 - 18 / 08 / 2024

SLOVO NA ÚVOD

Drahí súrodenci,

tu je slovo zo Slova pre vás.

„A stalo sa slovo Hospodinovo ku mne povediac: Synu človeka, obráť svoju tvár proti Jeruzalemu a kvapkaj slovo proti svätyniam a prorokuj proti zemi Izraelskej a povieš zemi Izraelskej: Takto hovorí Hospodin: Hľa, ja som proti tebe a **vytiahnem svoj meč** z jeho pošvy a vyplienim z teba spravodlivého i bezbožného. Preto, že vyplienim z teba spravodlivého i bezbožného, preto **vyjde môj meč** zo svojej pošvy proti každému telu od juhu až na sever. A zvedia každé telo, že **ja Hospodin som vytiahol svoj meč** z jeho pošvy; nenavrátia sa viacej“ (Ezechiel 21:1-5).

Biblia hovorí: „...Ak je Boh za nás, kto proti nám?“ (Rimanom 8:31). V tomto prípade je to opačne. Prorok Ezechiel hovorí, že meč Božieho súdu sa otočil proti Božiemu ľudu: „...Hľa ja som proti tebe a vytiahnem svoj meč z jeho pošvy a vyplienim spravodlivého a bezbožného.“ S tým bezbožný sa to dá pochopiť, ale spolu s ním aj spravodlivého? Predsa mnohí dnes prehlasujú, že sú spravodliví a nič zlého nikomu neurobili.

Boh nazval Abraháma svojim priateľom a preto pred ním nič netajil: „...Či budem tajiť pred Abrahámom, čo učiním, keďže Abrahám bude veľkým národom a mocným, a budú v ňom požehnané všetky národy zeme?! Lebo ho znám, pretože prikáže svojim synom a svojmu domu po sebe, a tak budú zachovávať cestu Hospodinovu činiať spravodlivosť a súd, aby Hospodin uviedol na Abraháma to, čo hovoril o ňom“ (Genesis 18:17-19). Boh netajil tiež pred Abrahámom, že ma pripravený meč Božieho súdu na Sodomu a Gomoru: „...Krik Sodomy a Gomory je veľký, a ich hriech je veľmi ťažký“ (verš 20). Meč Božieho súdu bol vystretý nad Sodomou a Gomorou a Boh hovorí: „...nech zostúpim a uvidím, či vykonali všetko tak podľa jej kriku...“ (verš 21). „Ale Abrahám stál ešte vždy pred Hospodinom.“ (verš 22). Nie len stál, ale vyjednával s Bohom v zástupnej modlitbe: „...Či azda zahladíš spravodlivého s bezbožným?“ (verš 23). Boli to modlitebné vyjednávania, v ktorých Abrahám sa pýta Boha, či keby sa našli päťdesiati, potom štyridsaťpäť, štyridsať, tridsiati, dvadsiati, a nakoniec desiat spravodliví, či aj vtedy zahladíš? Za každým razom Boh hovorí nezahladím, keď nájdem takýto počet spravodlivých. Vo svojej zástupnej modlitbe sa Abrahám dostáva do počtu desiat a Boh hovorí: „Neskazím pre tých desiatich“ (verš 32). Boh mal lepší prehľad, ako to beží v Sodome a Gomore a preto modlitebné vyjednávania boli ukončené. „A Hospodin odišiel hneď, ako dohovoril s Abrahámom. A Abrahám sa navrátil na svoje miesto.“ Vieme, čo sa stalo potom. Mestá boli zničené hriechom, ktorý privolať meč Božieho hnevu.

Na príklade Sodomy a Gomory môžeme vidieť, že človek sa neospravedľuje hriešnosťou, ale Božou milosťou. Boh bol pripravený zľutovať sa nad týmito miestami, ale ľudia, ktorí tam žili nekričali po Božej milosti, ale po meči Božieho súdu. Dnes ľudia v mene Božej lásky prznia svoje telá medzi

sebou a hovoria, že Boh ich miluje, áno, ale nenávidí hriech. Kvôli tomu Nebeský Otec poslal svojho Syna na túto zem. Ježiš išiel na kríž s láskou k človeku, ale s nenávisťou voči hriechu – „V tomto je láska: Nie žeby sme my boli milovali Boha, ale že on miloval nás a poslal svojho Syna ako zmiernenie za naše hriechy“ (1Ján 4:10).

Dnes sa veľa hovorí o pokoji, mierových dohodách, ale Ježiš jasne povedal: „*Nedomnievajte sa, že som prišiel dať pokoj na zem; neprišiel som dať pokoj, ale meč. Lebo som prišiel rozdeliť človeka proti jeho otcovi a dcéru proti jej materi a nevestu proti jej svokre, a nepriateľmi človeka budú jeho domáci*“ (Matúš 10:34-36).

„*A vezmite aj...meč Ducha, ktorým je Slovo Božie...*“ (Efežanom 6:17); „*Posväť ich v svojej pravde! Tvoje slovo je pravda*“ (Ján 17:17) – buďme posväcovaní mečom Slova Božej pravdy na ospravedlnenie (na spravodlivosť), aby sme sa vyhlili meču Božieho súdu na odsúdenie.

„*A obrátil som sa, aby som videl hlas, ktorý hovoril so mnou. A keď som sa obrátil, videl som sedem zlatých svietnikov, a uprostred medzi siedmimi svietnikmi som videl podobného Synovi človeka, oblečeného v dlhom rúchu až po nohy a prepásaného na prsiach zlatým pásom. A jeho hlava a jeho vlasy boli biele ako biela vlna, ako sneh, a jeho oči boli ako plameň ohňa a jeho nohy boli podobné mosadzi, ako rozžeravenej peci, a jeho hlas bol ako hlas mnohých vôd. A vo svojej pravej ruke mal sedem hviezd, a z jeho úst vychádzal ostrý dvojsečný meč, a jeho tvár bola ako slnko keď svieti vo svojej moci. A keď som to uvidel, padol som k jeho nohám ako mŕtvy, a položil na mňa svoju pravú ruku a povedal mi: Neboj sa! Ja som prvý a posledný a ten Živý. A bol som mŕtvy, ale hľa som živý na veky vekov. Amen“ (Zjavenie 1:12-16).*

„*A videl som nebo otvorené a hľa, zjavil sa biely kôň, a ten, ktorý sedel na ňom, volal sa Verný a Pravdivý a v spravodlivosti súdi i bojuje. Jeho oči boli ako plameň ohňa a na jeho hlave mnoho diadémov, a mal napísané meno, ktorého nikto nevie, iba on sám. A bol oblečený v rúchu, pokropenom krvou, a jeho meno sa volá: Slovo Božie. A vojská, ktoré sú na nebi išli za ním na bielych koňoch, oblečení do čistého bieleho kmentu. A z jeho úst vychádzal ostrý meč, aby ním bil národy. A on ich bude pást železným prútom a on bude šliapať lis vína rozhorčeného hnevu všemohúceho Boha. A na svojom rúchu a na svojich bedrách má napísane meno: Kráľ kráľov a Pán pánov.*“ (Zjavenie 19:11-16)

TAK ČO? Meč Ducha Pravdy Božieho Slova, ktoré posväcuje a ospravedlňuje alebo meč Božieho súdu?

Šalom,

Stanislaw Gawel

OD ROŠ HAŠANA PO SUKÓT.

Rytmus života v Izraeli sa riadi každoročným cyklom sviatkov. Rok plynie od Pesachu cez Šavuot (sviatok týždňov) a ďalej do Sukotu (sviatok stánkov), pričom každý deň naplňa svätým, radostným a úžasným. Napriek tomu aj uprostred kalendára označeného časmi vyhradenými na oslavu je trojtýždňové obdobie, ktoré sa začína Roš ha-šanah (židovský Nový rok), pokračuje Jom Kipur (Deň zmierenia) a končí Sukotom, ako žiadne iné.

V dňoch pred trojicou sviatkov vládne nad zaslúbenou zemou atmosféra očakávania. Ruch denných požiadaviek sa spomalí na prázdninové plazenie, keď Izraelčania presúvajú svoju pozornosť k povinnostiam a radovánkam počas sviatkov. A ako západ slnka signalizuje začiatok Roš ha-šana a zvuk prvého šofaru (baranieho rohu) sa ozýva celou krajinou, všetci padajú pod vplyv „sviatkov Pána“ (Lv 23).

Trojicu sviatkov spája podľa Moše Kempinského zlatá niť. Každý z nich má odlišný, ale vzájomne prepojený účel na uskutočnenie úžasného diela. Kempinski, ortodoxný Žid, má značné skúsenosti s vysvetľovaním židovských právd kresťanom. „Sviatky nám umožňujú sa postaviť pred Všemohúceho, čistí a číri, a pritom zostať neporušenými nádobami. A nakoniec sme zmenení,“ hovorí.

Koronovanie kráľa

Slávnosti sa začínajú Roš ha-šana, „pamätníkom trúbenia“ (Lv 23:24). Považuje sa za dôležité, aby každý Žid počas tohto dvojdňového sviatku počul šofar. Kempinski vysvetľuje: „Vyhlasujeme Boha za Kráľa vesmíru. V biblických časoch zvuk šofaru signalizoval korunováciu kráľa. Tento sviatok je teda časom korunovácie.“

Vyhlasenie – a korunovácia – ustanovujú dôležitý spôsob myslenia. „Pred časom pokánia nad Jom Kipur uznávame a potvrdzujeme Boha ako Kráľa vesmíru – nie ja, ani moja vôľa – ale Jeho samotného.“

Na Roš ha-šana sa Zemou zaslúbenou ozýva prenikavé volanie nespočetných šofárov. A pri každom výbuchu Izrael vyhlasuje: "Ty si všemohúci Boh, Kráľ vesmíru."

Smerom k Yom Kippur

„Keď uznáme za Kráľa Boha a nie seba, môžeme sa vysporiadať s vecami, ktoré nás od Neho držia,“ pokračuje Kempinski. "Pre nás je pokánie o zlomenom, skrúšenom srdci pred Bohom, ako hovorí žalm 51." O tom je Desať dní pokánia medzi Roš ha-šana a Jom Kipur. "Otvárame svoje srdcia, aby sme zotrelí ego a aroganciu, ktorá nás od Neho oddeľu-

je." Tam, kde je Roš ha-šana prvým krokom k obráteniu sa k Bohu ako Majstrovi všetkého, desať dní pokračuje v ceste pokánia, ktorá vyvrcholí na Jom Kipur.

Prikrytie hriechu

Jom Kippur je považovaný za najsvätejší deň v judaizme. 3Mojžišova 16:29 hovorí, že je to odložené na utrpenie duše a je vynaložené na zdržiavanie sa jedla, pitia a iných potešení.

Levitikus 16:30 opisuje Jom Kippur ako zmierenie na očistenie duše. Hebrejské slovo pre odčinenie je kaparah, hovorí Kempinski. „Význam znamená ‚zakryť‘. V židovskom myslení je na Jom Kippur prikrytý hriech. Od koho je hriech prikrytý? Od Boha? Nič nie je zakryté pred Bohom! Je to zakryté pred nami. Prečo? Problém nie je v tom, že hriech drží Boha ďaleko od človeka; vzdáva človeka od Boha. Preto predstavil riešenie: deň, keď nás hriech zaplavuje hanbou a odvádza od Boha, je zakrytý.“

Sezóna našej radosti

Chvíľu po západe slnka signalizuje koniec Jom Kippuru, hukot kajúcnych modlitieb vytvára priestor pre zvuky radosti, keď Izrael prechádza od vážnosti k bujarosti. Náhle prepnutie je kľúčové, vysvetľuje Kempinski. „Na konci Jom Kippur sme otvorili svoje srdcia a duše. Deň je úžasný, ale tento proces vás zlomí. Si prasknutá nádoba – vyčistená, no rozbitá. Boh to nechce. Chce čisté nádoby, celé a naplnené. A jediný liek na opravu zlomenej cievy je radosť.“

Boh poskytuje tento liek štyri dni po Jom Kippur niečím, čo sa nazýva „obdobie našej radosti“ alebo Sukot. Pokyny na slávenie pochádzajú od samotného Boha: „Sedem dní sa budeš radovať pred Hospodinom, svojim Bohom“ (Lv 23,40).

Božie príkazy pre týždeň rozkoše pokračujú: „Sedem dní budeš bývať v stánkoch...“ (Lv 23:42). To je dôvod, prečo už krátko po prerušení jarmočného pôstu počúť prvé kladivá, pretože na dvoroch, balkónoch a chodníkoch sa formuje nespočetné množstvo sukkah (búdok). Rodiny strávia nasledujúcich sedem dní bývaním v týchto búdkach, podobne ako ich predkovia, keď putovali 40 rokov púšťou.

Zdroj radosti zo Sukotu, hovorí Kempinski, pochádza z viac než len z pokynov alebo vyhladky na sedem dní odpočinku v sukke. „Nič nepovznáša, ako povedať zlomenej osobe, že od nej niečo túžiš – darček, službu, lásku alebo náklonnosť. To je spôsob, akým nás Boh obnovuje zo zlomenosti do celistvých, radostných nádob. Namiesto toho, aby nám povedal, že nás miluje, žiada, aby sme Ho milovali, priniesli Mu dar a ponúkli mu službu. Jeho dve žiadosti o Sukot sú sukka a dar etrog (voňavý citrusový plod) a palmový, vrbový a myrťový konár.“

Kempinski tvrdí, že nie je väčšia radosť ako splnenie túžby svojej milovanej. Štyri dni od Jom Kippuru a Sukotu tak prechádzajú návalom aktivít, keď sa Izrael pustí do naplňovania túžby srdca svojho Milovaného – Boha. Židia trávajú hodiny hľadaním bezchybných palmových a vrbových lístkov, myrtových konárov a etrogu – to všetko pre radosť z toho, že obdarujú svojho Milovaného dokonalým darčekom.

Keďže sú za rohom sväté, radostné a úžasné tri týždne Roš Ha-Šana, Jom Kippur a Sukot, prajeme všetkým našim židovským priateľom chag sameach (šťastné sviatky)! Ako kresťania odpočívame vo vedomí, že Kráľ vesmíru vládne nad všetkými našimi starosťami. Môžeme k Nemu pristupovať s otvoreným srdcom v ktorýkoľvek deň v roku. Tešíme sa, že nám odpustil hriechy. Nech máme radosť z Milovaného, ktorý si želá, aby sme Ho milovali.

(prekl. článku z Bridges for peace, Jeruzalem)

=====

„Požehnaný si Ty, Pane, náš Boh, kráľ Vesmíru, ktorý si nás nechal nažive, zachoval nás a dovolil nám dosiahnuť tento čas“.

(Žehnáme vám v mene nášho Mesiáša Ješuu, Šana Tova - Chevra tím)



PROROCKÁ KONFERENCIA PRIATEĽOV IZRAELA 2023

Milí priatelia Izraela,

prorocká konferencia priateľov Izraela sa skončila. Mnohí ste nám osobne vyjadrili vďačnosť a radosť, že sme sa spolu stretli a oslávili nášho nebeského Otca. Chvála patrí Bohu a vďaka všetkým, ktorí ste boli súčasťou organizačného tímu. Ďakujeme vám, ktorí ste stáli v modlitbách, a ktorí ste prispeli na realizáciu konferencie svojimi darmi. A všetka sláva patrí nášmu Bohu.

Napište nám svedectvá, ktoré povzbudia a posilnia vo viere ostatných. Modlíme sa, aby sme rástli v poznávaní Božej lásky, moci a milosti.

„Preto i ja, keď som počul o viere u vás, o viere v Pánu Ježišovi, a o láske naproti všetkým svätým, neprestávam ďakovať za vás zmieňujúc sa o vás na svojich modlitbách, žeby Bôh nášho Pána Ježiša Krista, Otec slávy, ráčil vám dať ducha múdrosti a zjavenia pravým poznaním jeho, osvietené oči vašej mysle, aby ste vedeli, čo a jaká je to nádeja jeho povolania a čo a jaké bohatstvo slávy jeho dedičstva medzi svätými a čo tá nesmierna veľkosť jeho moci, vzhľadom na nás veriacich podľa pôsobenia sily jeho vlády, ktorú spôsobil v Kristovi vzkriesiac ho z mŕtvych a posadiac po svojej pravici v ponebeských oblastiach nad každé kniežatstvo a nad každú vrchnosť a moc a nad každé panstvo a nad každé meno, ktoré sa menuje nie len v tomto veku, ale i v budúcom“ (Ef 1:15-21).

Šalom
Jozef Janits
Chevra tím



OČAKÁVANIE

Zdá sa, že každý na niečo čaká:

Cirkevní ľudia čakajú na odpoveď na svoje modlitby; rodičia čakajú, kým sa márnotrtník vráti domov; nádejní čakajú na oživenie; bojzliví čakajú na vytrhnutie a veriaci čakajú na Mesiáša. On určite príde. Ale... ale nie zajtra ani budúci týždeň. Prepáčte, že vás sklamem, ale nebude to tak skoro.

Nie je to dovtedy, kým sa nevytvorí jeden nový človek (Ef 2:15). Jeden-Nový-Človek je obrazom Cirkvi, ktorá sa skladá z dvoch zložiek: základnej židovskej časti a pohanskej časti. Toto bol Boží zámer od začiatku. Všetko išlo podľa Jeho plánu až do koncilu v roku 48 n.l. (Skutky 15), keď sa židovská cirkev musela rozhodnúť, čo urobí s novými veriacimi z pohanov. Duch Svätý im ukázal, že sa nemajú stať Židmi, ale malo by im byť dovolené praktizovať svoju novo nájdenú vieru v kultúrnom a etnickom prostredí bez ich modlárskeho životného štýlu! Pohanovia boli šťastní, Židia boli šťastní, všetko bolo v poriadku.

To bolo dovtedy, kým sa pohanovia nepokúsili urobiť pohanov zo Židov! Pohanskí vodcovia sa snažili ich prinútiť, aby opustili svoj spôsob uctievania. Židovskí vodcovia odmietli a vodcovia pohanov boli urazení. V dôsledku toho intelektuálni a výreční muži, ktorých dnes poznáme ako cirkevných otcov, začali formulovať a vyučovať teológiu, ktorá bola zbavená všetkých židovských koreňov, teológiu, v ktorej boli Židia nahradení Cirkvou: „Izrael v Biblii bol myslený znamenať Cirkev...“ atď.

Toto učenie potom zmutovalo do náboženského antisemitizmu, ktorý sa vyučuje ako teológia náhrady v teologických seminároch väčšiny denominácií v celej histórii. V dnešnej dobe je toto presvedčenie poháňané prevládajúcim propalestínskym hnutím, kde sa právo Izraela brániť považuje za teroristický čin, zatiaľ čo neustále palestínske raketové útoky, bodnutia, streľby a narážanie autami sa považujú za ospravedlniteľný „protest proti okupácii“! A ako to robili počas Tretej ríše, mnohí „cirkevní“ vodcovia s tým súhlasia, či už aktívnou účasťou, alebo tichým postávaním, *umožňujúc* *zlu prosperovať*, pretože *dobrí muži nerobia nič...* o vraždách židovských mužov, žien a žien. deti. Opäť!

Teológia náhrady teda viedla od cirkevných otcov cez reformátorov k holokaustu, ktorý bol povolený a (často) podporovaný tými, ktorí sa nazývali „kresťanmi“!

Takže po tom, čo sa židovská cirkev dostala do úzadia, rozdelenie v Kristovom tele malo katastrofálne následky, pretože mesiánsky židovský komponent Cirkvi zmizol z histórie, zatiaľ čo pohanská časť „cirkvi“ sa rozdelila na 33 000 denominácií. Táto „ohavnosť“ trvala 1400 rokov, počas ktorých medzi Židmi nebolo zaznamenané žiadne mesiášske hnutie, iba inkvizície, nenávisť, nútené konverzie, týranie a prenasledovanie.

Svetové kresťanstvo sa vďaka svojmu úspechu stalo slepým voči invázii parazitických náuk, ktoré sa vyhýbali všetkým odkazom na Izrael, ignorovali ťažkú situáciu Židov, ignorovali tému utrpenia a vynašli pohodlnú únikovú cestu, vďaka ktorej ľudia verili, že kresťanský život je záhon ruží a skrat-

ka k zdraviu, uzdraveniu a prosperite. A samozrejme, keď všetko zlyhá, zrazu príde Ježiš a všetko to urobí, ale až keď do Kráľovstva nepríde plný počet pohanov a celý Izrael nebude spasený (Rim11:25). Aby Boh zmieril svet so sebou skrze Mesiáša (2Kor 5:19), cirkev musí byť zmierená so Židmi. Aby sa tak stalo, musíme prijať službu zmierenia, do ktorej nás všetkých Boh povolal. Toto je výzva pre každého veriaceho, apoštola, pastiera, učiteľa alebo evanjelistu, ktorý potrebuje kázať posolstvo zmierenia:

Pre svet je posolstvo Ján 3:16: „...lebo Boh tak miloval svet...“

Pre Cirkev je posolstvo 2Kor 7:12 „...ak sa môj ľud...nazývaný mojím menom...pokorí...modlite sa...hľadajte moju tvár...odvráťte sa od svojich zlých ciest...“

Zlé spôsoby v „cirkvi“ (ľudia, ktorí sa nazývajú Jeho Kristovým menom, t.j. kresťania) je to, čo nazývam „Tisícročný hriech“ - hriech náboženského antisemitizmu. Musíme sa od toho odvrátiť, aby sme sa zmierili so židovským národom, ktorý nechce mať nič spoločné s „kresťanmi“ kvôli tomu, čo im „kresťanská cirkev“ počas storočí urobila. Verím, že to je to, čo bráni spaseniu celého Izraela. A môže sa stať, že kvôli tomu Otec zadržiava Mesiáša.

Tento článok posielam ako pozvanie, aby ste prijali službu zmierenia a priniesli posolstvo zmierenia Izraelu a zvyšku sveta, aby ste pripravili cestu pre Pána a urýchlili jeho návrat.

Nezáleží na tom, či ste prorok, kňaz alebo kráľ, výzva na zmierenie je služba, ktorú Boh dal všetkým svojim deťom. My sme Zmierení, ktorí sme Pomazaní veľvyslanci Mesiáša, ktorý nám dal právomoc šliapať po všetkých (politických) hadoch a škorpiónoch a premáhať všetku moc nepriateľa a nič nám neublíži (Lk 10:18).

Posielam vám to s mojimi želaniami všetkého najlepšieho, modlím sa za vás, aby vás Boh zmocnil dotknúť sa tohto sveta svojou neutíchajúcou láskou a umožnil ľuďom, aby sa zmierili v Mesiášovi s Bohom Abraháma, Izáka a Jakuba.

Šalom

Werner Oder



PRÍHOVORCOVIA ZA IZRAEL

1. Chvála: V Deuteronomium 28, je kapitola o Božích požehnaniach a kliatbách voči Izraelu. Pozorné čítanie tejto kapitoly odhaľuje, že to, čo Boh prisľúbil Izraelu pod svojimi požehnaniami, sa z väčšej časti plní dnes, zatiaľ čo to, čo ich varoval v súvislosti s Jeho kliatbami, sa – opäť z väčšej časti – skončilo

narodením Izraela v roku 1948.

- Ďakujeme Ti, že dnes vidíš, ako sa tvoje zaslúbenia naplňajú v Izraeli (Mal. 1:5).
- Tešíme sa, že si premenil kliatby na požehnanie pre Izrael – a aj pre nás (Dt 23:5, Mic. 6:5).
- Chválime Ťa za Tvoje zaslúbené požehnanie plodu lona, ktoré umožnilo Izraelu dosiahnuť najvyššiu pôrodnosť v západnom svete (Dt 28:4).
- Celá táto kapitola je ďalším dôkazom, že Tvoje Slovo je pevne zakotvené vo večnosti (Žalm 119:89), a zároveň nám opäť dokazuje, aké je Tvoje prorocké slovo isté a dôveryhodné (2Pt 1:19).
- Zatiaľ čo Izrael ešte nekráča v úplnej poslušnosti s tebou, stále dávaš všetky tieto požehnania svojmu národu kvôli svojej úžasnej milosti (Ex 33:12-13; Jer 31:2; Zach 4:6-7).
- Sme takí vďační, že hoci svet – a Izrael – zažíva obrovský nárast chaosu, Ty nikdy nepodliehaš panike ani nič ťa neprekvapí (Iz 42:9; Mt 24:25).

2. Vláda a spoločnosť: Boh nie je Bohom zmätku, ale pokoja (1Kor 14:33). On je tiež Ten, ktorý vytvára poriadok z chaosu (Gn 1:2) a krásu z popola (Iz 61:3). Na základe týchto právd a iných právd sa máme modliť do súčasného chaotického vnútorného stavu Izraela.

- Kráľ Ješua, prejav svoju riadnu autoritu nad Izraelom dnes (Iz 33:22; Mt 28:18).
- Pane Bože, povedz v tomto čase svojmu ľudu pokoj a umlč verejný hnev (Ž 65:7; 85:8).
- Sudca celej zeme (Gn 18:25), buď konečným arbitrom vo všetkom, čo sa Najvyšší súd Izraela rozhodne urobiť v súvislosti so základnými zákonmi, ktoré vláda už schválila (Ž 9:19-20; 76:12).
- Priprav izraelské bezpečnostné sily na vysporiadanie sa s frustráciou a hnevom zo všetkých strán izraelskej spoločnosti bez ohľadu na to, ako rozhodne Najvyšší súd (Ž 32:8; Prís 11:12). Chráň Izrael pred extrémami tyranie väčšiny alebo tyraniou menšiny (Lv 25:17, 43; Ž 12:5; Kaz4:1).
- Opäť Ťa prosíme, aby si čo najskôr naplnil Izaiáša 1:25-27, nech sa to stane zrazu.
- Pane, vyveď Izrael z protivládneho chaosu a hrozieb (Jer 32:17,27; Rim 8:28).
- Rozptýľ všetky duchovné sily temnoty, ktoré sa snažia rozdeliť Tvoj národ (Ž 68:1; 83:1-4).
- Využi ľudí vo všetkých častiach izraelskej spoločnosti, ktorí veria Tvojmu Slovu, aby mali veľký vplyv na zvyšok národa (Ž 119:100,104,126-128).
- Pokiaľ máme premiéra Bibiho Netanjahulea, ktorý vedie Izrael, Ty vládni v jeho živote a veď ho, aby robil všetko, čo je Tvojou vôľou pre izraelského premiéra v tomto čase histórie (Prís 19:21; 21:1).

- Posilni Bibiho, aby odolal záplave nebiblických požiadaviek americkej administratívy (Ž 146:3-5).
- Pane, nedovoľ, aby bol Jack Lew, ktorý bol náčelníkom štábu bývalého prezidenta Obamu a jedným z architektov Obamovej zlej iránskej dohody, schválený ako ďalší veľvyslanec USA v Izraeli (Ž 75:4-7).
- Urýchlí integráciu Haredi [ultra-ortodoxných] do IDF a spoločnosti (Iz 11:12-13).
- Pozdvihni nových vodcov Haredi, ktorí potvrdia jednotu svojich komunít so zvyškom Izraela.
- Spoj izraelské bezpečnostné služby a izraelsko-arabských vodcov v boji proti arabským zločincovi, ktorí vražia mnohých izraelských Arabov (Ex 20:13; Nm 35:16-19,31).
- Zachráň mnohých izraelských Arabov a použi ich na zmenu duchovného stavu ich spoločností (Ex 18:9-12).

3. Vnútna bezpečnosť: S rastúcim smrteľným palestínskym terorizmom je nevyhnutné, aby Izrael proti tomu bojoval ako plnohodnotnú vojnu a využil to na rozšírenie svojej suverenity na väčšiu časť svojej krajiny.

- Prosíme Ťa, vzhľadom na súčasný nárast smrteľných teroristických útokov, aby si izraelskí vodcovia uvedomili potrebu rozšíriť izraelskú suverenitu nad väčšou – ak nie nad celou – krajinou, ktorú si im prisahal dať, tak, ako si to niekoľkokrát povedal cez Tóru o šabate (Dt 31:7,23b).
- Postaraj sa o plánované rozšírenie izraelských komunít v Judei a Samárii (Iz 54:2-3; 65:21-23).
- Splň svoj sľub v časti Tóry o nepriateľoch Izraela nájdených v Deuteronómiu 30:7
- Povzbud' izraelské bezpečnostné sily, aby podľa potreby jednali ostro so svojimi smrteľnými nepriateľmi tým, že im povieš z časti Tóry: „*Bud'te zmužilí a silní, nebojte sa a nedejte sa pred nimi, lebo Hospodin, tvoj Bôh, ide s tebou; neopustí ťa ani ťa nezanechá*“ (Lv 31,6).
- Vlož do srdc islamských teroristov strach z IDF a z Teba (Lv 2:2; 2Krn 17:10).
- Vlož svoju stratégiu do IDF o tom, ako sa vysporiadať s vnútorným nepriateľom Izraela (2Sam 5:17-25).
- Ďakujeme Ti za zvýšenú aktivitu IDF proti teroristom a ich táborom (Iz 41:15-16).
- Nenechaj pokoj, kým nebude porazený všetok terorizmus v Izraeli (2Krn 13:18-19; Iz 60:18).
- Poskytnite božskú ochranu všetkým izraelským bezpečnostným silám (Dt 33:29; Ž 3:3).
- Nenechajte Izrael odradiť od toho, čo musí urobiť, aby ochránil svoj ľud, pretože väčšina národov ho odsúdi za to, čo je biblické a spravodlivé (Ex 4:11; Kaz 8:11; Rim 13:3-4).
- Nech Izrael obnoví všetky bezpečnostné kontrolné body na hraniciach súčasných palestínskych oblastí (Sdc 5:6-8).
- Pomôž IDF, aby odhalili a zastavili iránske pokusy o pašovanie zbraní a financií do Izraela na podporu palestínskych teroristických skupín (Prís 11:21;16:5).

4. Vonkajšia bezpečnosť: Dnes je Irán hlavným zdrojom vnútorných aj vonkajších hrozieb voči Izraelu – najmä prostredníctvom svojich rôznych zástupcov. Napriek tomu s nimi mnohé západné národy stále obchodujú, a to je jeden z dôvodov, prečo Boh zjavuje svoj súd nad Západom.

- Pane, národy zúria proti Tebe a Tvojmu národu; povstaň a umlč ich (Ž 31:18; Dan 6:22).
- Ďakujeme Ti za neviditeľný ochranný múr Izraela proti Iránu a jeho zástupcom (2Kr 6:17).
- Pozdvihni veliteľov v IDF ako mocných bojovníkov v biblických časoch (Zach 9:13-17; 12:6).
- Posilni rozvoj izraelských špičkových technológií, ako sú kybernetické, laserové a EMP (Prís 8:12).
- Odvráť Izrael od toho, aby hľadal ochranu od akejkoľvek skupiny alebo národov, a obráť ho na volanie k Tebe, aby si povstal a stal sa ich štítom a obranou (Gn 15:1; Dt 33:29; Ž 62:2,6; Iz 31:1).
- Pripomeň Izraelu, že OSN vnímaš ako „zjednotené nič“ a nesmie sa mu dôverovať v ochrane proti Hizballáhu na severných a severovýchodných hraniciach Izraela (Iz 40:15-17).
- Zakáž USA robiť sprostredkovateľa medzi Izraelom a Libanomom v súvislosti s ich vzájomnou hranicou, keďže naposledy, keď to Amerika urobila, Izrael skončil odovzdaním cenných oceánskych zdrojov Hizballáhu a oni poslali toho istého diplomata, aby sprostredkoval hranicu (Dt 27:17; Ž 74:17 Prís 22:28).
- Otrás Iránom fyzicky, sociálne, finančne a politicky (Jer 49:38b).
- Pane Bože všemohúci, nie je čas, aby Irán pozbieral úžitok zo všetkej smrti a skazy, ktorú zasial (Jób 4:8; Ezech. 3, Gal 6:7).

5 Alija: Boh vyhlasuje, že toto opätovné zhromaždenie Jeho ľudu na konci času je na Jeho slávu (Iz. 43:5-7,21), pre Jeho sväté meno (Ez 36:22-24,32). To je dôvod, prečo naďalej zotrváva-me v prosbe Boha, aby zhromaždil všetok svoj ľud späť do svojej krajiny (Lk 11:2).

- Použi si tých, ktorí sa modlia za aliju, aby mali veľký vplyv na mnohých iných (2Tim 2:2).
- Hovor viacerými starším a veriaticim, aby otvorene a bez hanby stáli pri Tebe, keď dnes zhromažďuješ vyhnanco Izraela (Mt 5:17-18; Gal 4:16).
- Pane, pre svoju slávu naplň slovo v Dt 30:4-5 v časti Tóry (Iz 43:5-7,21).
- Abba Otče, suverénne odstráň všetko, čo drží Tvoj ľud v pasci v zajatí (Iz 62:10), najmä prekážky v ich srdciach a mysliach (Ž 78:6-8; Hebr 3:15-19). Zahŕňame do toho židovských veriaticich, z ktorých mnohí ani neuvažujú o aliji (Iz 35:10; 51:11).
- Prosíme Ťa, aby si pritiahol svoj ľud domov vo Svojej láske (Jer 31:3), ale ak nie, žiadame Ťa, aby si ich nahnal domov tým, že im pomôžeš vidieť démonický rast antisemitizmu dnes (Jer 16:16).
- Ukáž Židom, ktorí sa boja žiť v Izraeli, že Izrael môže bojovať a poraziť terorizmus, ale

proti nedávnym prírodným katastrofám a iným „božím činom“ nemožno bojovať ani ich poraziť (Hag 2:6,21-23).

- Prepíš izraelský Zákon návratu tak, aby odrážal definíciu Tvojho Slova „kto je Žid“ a nie nebiblickú definíciu, ktorú naň umiestnila rabínska tradícia (Prís 22:17; Jer 8:9).
- Prosíme Ťa, aby noví prisťahovalci túžili žiť vo všetkých oblastiach zaslúbenej zeme (Jer. 33:12-14).

6. Spasenie: Toto je Elul, mesiac pokánia, v židovskom kalendári. Mnoho Židov sa snaží vyrovnáť sa s Bohom a ľuďmi, aby sa modlili na Roš Hašana, a aby sa modlili a postili na Jom Kipur, Deň zmierenia, s čistým svedomím. No bez znovuzrodenia s dôverou v Ješuu je to nemožné, pretože problémom nie sú zlé skutky, ale zvrátená hriešna povaha (Rim 3:23).

- Pane, nech všetky verše z Tvojho Slova, ktoré sa nachádzajú v modlitebných knižkách Najvyšších sviatkov, sú ako oheň a vpália Tvoju pravdu do srdca a myslí mnohých Tvojich ľudí (Jer 23:29; Jn 17:17).
- Vyburcuj viac Židov, aby uznali zbytočnosť opakovania tých istých modlitieb pokánia každý rok, a potom ich inšpiruj volať k Tebe, aby sa obrátili (Ž 80:3,7,19; Hebr 9:23-28).
- Napriek tomu Ti ďakujeme, že pokánie je hlavnou súčasťou židovského zmysľania (Nár 5:21).
- Použi si Slovo z Dt 30:6, aby Ťa mnohí požiadali, aby si im obrezal srdce.
- Nech Židia tiež vidia, že Izaiáš 63:4-5 v prorockej časti odhaľuje spasenie, ktoré je výlučne z milosti, pretože závisí len od Božích činov.
- Obnov obraz biblického Mesiáša, a odstráň všetky nebiblické predstavy, ktoré nakoniec popisujú falošného Mesiáša a tiež falošné evanjelium (Gn 45:1-5; Zj 22:16).
- *„Priblížil som svoju spravodlivosť, nie je ďaleko, a moje spasenie nebude meškať. Ale dám na Sione spasenie a Izraelovi svoju slávu“ (Iz 46:13) Amen!*

7. Telo Mesiáša: Boží Duch nás vedie k tomu, aby sme vytrvali v modlitbe za všetkých našich bratov a sestry v Mesiášovi, aby sme úplne prijali celé Jeho Slovo – od Genezis po Zjavenie. Len vďaka tomu budú odhalené falošné učenia a podvody, ktoré dnes napádajú kruhy veriacich, pretože sú – antibiblické, a preto veľmi nebezpečné.

- Pane, pomôž nám získať pochopenie Tvojho Slova, ktoré nám umožní vedieť, čo dnes robíš – a rovnako dôležité – aj to, čo nie je od Teba (Ž 119:105;130; Jn 17:17).
- Počas mesiaca Elul nech mnohí veriaci, vrátane starších, činia pokánie za to, že odmietli 76% Tvojho zjavenia o sebe a Tvojich zámeroch, ktoré sú odhalené v Tanachu, v Starom zákone (Mt 22:29; Lk 24:25-27).
- Ukáž znovuzrodeným veriacim, že na to, aby nakrmili svojho ducha, potrebujú stráviť duchovný pokrm, ktorý sa nachádza iba v Tvojom Slove (Jer 15:16; Mt 7:24-25).

(Príhovorcovia za Izrael, Jeruzalem)

SPRÁVY Z DIASPÓRY

Milí priatelia Izraela,

je napísané v Izaiášovi 40:28-31: „Či nevieš? Ak si nepočul: Večný Bôh Hospodin, ktorý stvoril konce zeme, neustáva ani nezomdľeva; nikto nevystihne jeho rozum! On dáva ustalému silu a tomu, kto nemá vlády, hojne udeľuje moci. Mládenci ustávajú a zomdľevajú, a junáci ťažko klesajú; ale tí, ktorí očakávajú na Hospodina, nadobúdajú novej sily; vznášajú sa na perutiach ako orli; bežia a nezomdľevajú, chodia a neustávajú.“

Eduard s manželkou Jelenou žijú v Chuste v bytovke spolu so svojim synom, ktorý má epilepsiu a prejavujú sa u neho stavy agresie a hnevu. Vzhľadom na svoj zdravotný stav nikde nepracuje. Ich druhý syn je na fronte. Starý otec prežil Auschwitz a Buchenwald. Mengele na ňom robil pokusy. Aj babka prežila Auschwitz. Ich životy sú poznačené touto históriou. Keď sme chceli ísť na návštevu, tak sme museli čakať, aby ich syn bol „OK“, pretože býva na cudzích ľudí agresívny. Vďaka Bohu, že sme ich mohli navštíviť a porozprávať sa. Beznádej, trápenie a obavy, čo bude ďalej bolo vidieť na ich tvárach. Rodina dostáva potravinový balíček každý mesiac v rámci projektu Tikvah (Nádej). Chvála nášmu Bohu Izraela, že môžeme takýmto spôsobom pravidelne pomáhať. A vďaka vám, ktorí prispievate na tento projekt.

Stojme v modlitbách za tých, ktorí sú z Jeho ľudu a „bojujú“ pre prežitie. A nech sú naše dary požehnaním pre tých, ktorí to potrebujú.

Šalom, Jozef Janits, Chevra tím.





Prorocká konferencia priateľov Izraela

